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EX1

o flx+2m) = 2sin(x + 2m) + sin(2(x + 21))

= 2sinx + sin(2x + 4w)

=2sinx + sin 2x

= flx)
Par conséquent, T = 2 est une période de la fonc-
tion f.
Létude de f peut ainsi se faire uniquement sur I'in-
tervalle - ; w].
e f(-x) = 2sin(~x) + sin(~2x) = —2sinx — sin 2x = —f(x)

- Par conséquent, la fonction f est impaire.

Sa courbe représentative est donc symétrique par
rapport a l'origine et I'étude de f peut se faire uni-
quement sur 'intervalle (0 ; =].
¢ Pour dresser le tableau de variations sur l'inter-
valle [0 ; w] de la fonction f, étudions le signe de sa
dérivée f’.

¢ Si la fonction est périodique de période T,
I'étude se fera sur un intervalle I = [a; a + T}, le
reste de la courbe étant obtenu 2 partir de celle
sur I & 'aide de translations.

En général, I sera [0; T] ou [—-E ; I].

o Il est intéressant d’étudier la parité de la fonc-
tion. En effet si elle est paire, sa courbe admet
I'axe des ordonnées comme axe de symétrie,

et si elle est impaire, sa courbe admet I'origine

comme centre de symétrie. T T
Dans ces deux cas, l'intervalle d’étude [—— ;—]

. - 2 2
pourra étre réduit de moitié.

¢ Létude des variations de f a I'aide du signe de
sa dérivée permet de justifier la courbe.

f’(x) =2cos x + 2c08 2x = 2¢0S X + 2(2c0s? X — 1) = 4€08%x + 2c08x - 2

En posant X =cosx:

f)=0=4X2+2X-2=0=X= % ouX=-1ocosx= % oucosx=-1

Ainsi, sur [0; 7], f'(x) =0 x = % oux=m.

F)>04X2+2X-2>06 2X~1)(X+1) >0 (2cos x-1)(cosx + 1) >0

& 2c0sx~1>0& cosx> % S xE [0;%[

D’oli le tableau de variations :

A f) 14 +

m|%~o— wia

i

—

» La courbe de f dans un repere orthonormé est :
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